



解放路小学小记者站专版

自己煮的茶叶蛋就是香

本报小记者(解放路小学5年级4班) 马博轩



“别人生来皮包骨,我生来是骨包皮”——大家猜猜看这是什么?对,这就是我们平时经常见到的食物——鸡蛋!我的新技能就和它有关呢。

鸡蛋可以炒着吃,可以煮着吃,也可以蒸着吃,营养很丰富。我从小不爱吃鸡蛋,于是妈妈尝试了各种做法。最近,我喜欢上了妈妈煮的茶叶蛋,于是

决定也来学习一下。说学就学。我们要先准备鸡蛋、茶叶、香料、老抽、盐、冰糖。材料准备齐全后,就可以开始制作了。

第一步,将鸡蛋洗干净放入锅里,加入水没过鸡蛋,大火煮3分钟,小火再煮7分钟即可;第二步,把煮好的鸡蛋放进容器里,趁热轻轻地摇晃片刻,蛋壳就会出现裂纹;第三步,另起锅将适量的水烧开,放入调料包和酱油,烧开后放入茶叶、冰糖、盐,最后放入鸡蛋,盖上锅盖,中火煮约两个小时即可。

就这样,香喷喷的茶叶蛋出锅了(左图),馋得我直流口水,一下子吃了四五个。

自从学会了这个新技能——煮茶叶蛋,我就经常利用周末给家人煮茶叶蛋。看到家人吃得津津有味,我好有成就感!

校长寄语



“做越来越好的自己”是我们的教育追求,树立“和而不同”的成功理念,倡导“和风细雨”的教育形态,营造“惠风和畅”的人际关系,凝聚“和衷共济”的团队力量,我们将立足当下,着眼未来,实实在在求慢成长,力争做到越来越好,尊重差异,顺应天性,朴素素做真教育,成就精彩的自己。

——解放路小学校长
刘瑞梅

我当“小教练”

本报小记者(解放路小学4年级9班) 郭昕瑶

最近,我学会了一项新技能——教别人骑自行车。

一天早上,妈妈叫住我,交给我一项任务,让我教我的两个弟弟学骑自行车。

于是,我就先教小弟弟骑车。学习骑车可不是一件容易的事,小弟弟才4岁,而且他胆子有点小。我劝了他几次,他都不敢骑,最后答应他骑完以后可以吃最爱的零食,他才肯学。

回想起以前电视里教人骑车,都是一个人在后面推着自行车,另一个人骑在自行车上握住车把,往前蹬车子,后面的人再悄悄放手。虽然可能会摔倒,但多练几次就学会骑自行车了。

说干就干!可当我按照计划放开手的一瞬间,自行车倒了,小弟弟摔在地上大哭起来。这可把我吓坏了,赶忙上前查看他有没有摔着,还好没有大碍,可是弟弟却说不敢骑车了。

于是,我决定改变策略——先教会大弟弟骑自行

车。大弟弟腿长,力气大,身体平衡性也不错,这些对于骑车来说都是优势。这时,我看到院子里有个小斜坡,心想:如果从上面滑下来,弟弟再往前蹬车子,可以很快找到平衡,说不定能更快学会骑车。我可真聪明!

于是我鼓励大弟弟从上面滑下去,我在后面保护他。一开始他不敢滑下去,我就示范了几次。后来,我扶着他的腰,让他骑着自行车顺坡滑下去,我再一路小跑地跟着。

就这样,我们慢慢尝试了两三个来回,我的大弟弟竟然学会了。虽然我累得满头大汗,可心里却美滋滋的。后来,小弟弟也鼓起勇气,经过半天的练习,终于也学会了。

功夫不负有心人,我的两个弟弟学会了骑自行车,而且我们成功组成了骑行队。通过这件事,我明白了做任何事情都要一步一步来,“千里之行,始于足下”。

我的拿手菜

本报小记者(解放路小学4年级5班) 王腾敏

最近,我学会了一项新技能。是什么技能呢?对啦,就是做一道深受大众喜爱的美食——西红柿炒鸡蛋。

接下来,就看我大展身手吧!

我们先要准备两个西红柿,然后在西红柿的“屁股”上划一个“十”字,再放进水中煮5分钟。5分钟后,把西红柿捞出来,把它的皮剥开,再切成小块儿。

接着,我们往锅里倒入油,等油烧热的这段时间,把两个鸡蛋打进碗里,并用筷子搅拌均匀,再加入一勺盐和一勺鸡精继续搅拌。这时油也热得差不多了,我们把鸡蛋倒进锅里翻炒,还要小心不要让油溅到自己身上。等鸡蛋炒熟,把鸡蛋盛出。

下一步就是炒西红柿了。再次往锅里倒油,等油热后再将葱花放入炆锅。紧接着,我们把西红柿倒进去,大火翻炒,等西红柿的汁慢

慢炒出来,香味也随之飘了出来。

最后,再把刚才炒好的鸡蛋倒入锅里翻炒,一道大家都喜爱的西红柿炒鸡蛋就出锅了。

当我把我的“作品”放在餐桌上的时候,爸爸妈妈赞不绝口。爸爸说:“我们家大厨出师啦!”说完便吃了起来。妈妈也一个劲儿夸:“比我炒的还要好吃呢!”爸爸又说:“我的好儿子真是长大了,我真为你骄傲。”

其实我还有很多拿手菜,比如拍黄瓜、做鸡蛋饼等,有时间请你来我家尝一尝。



爱劳动的我

本报小记者(解放路小学4年级6班) 王梓权

“哗哗哗”,一双袜子就洗好了,“唰唰唰”,一摞盘子就洗好了。大家好,我是一个爱劳动的孩子,每天早晨我都会认真地把我的房间打扫得干干净净,饭后也会抢着洗碗筷、扫地。只要是力所能及的活,我都会尝试着去干。

清晨,阳光透过窗户照在我的被子上,闹钟“叮铃叮铃”地响了起来,我掀开被子,伸了一个大大的懒腰,新的一天开始了。

我穿上衣服,叠好被子,再把被子放进柜子里,然后打开窗户。风姐姐穿过窗帘,来到我的房间里吹吹这儿,吹吹那儿,临走时还不忘吹一吹放在窗台上的那盆绿萝。绿萝也被风姐姐唤醒了,伸了个懒腰,大口地呼吸着新鲜的空气。

我拿起抹布开始整理我的新天地——擦擦桌子、摆摆书架、清理窗台,还把我心爱的“海贼王”也摆放整齐。不一会儿,我的房间就变得干干净净了。

我还是爸爸妈妈的好帮手。吃完饭后,我会抢着把碗筷洗干净;大扫除时,我会抢着扫地、擦桌子;出门时,我会抢着倒垃圾。在我的带动下,妹妹也成了我的劳动小助手。

我爱劳动,劳动让我快乐。

回味无穷的一天

本报小记者(解放路小学4年级1班) 杨宇歌

一天,我翻看相册,看到了这张拍摄于2019年春节的照片(下图)。

照片里的我穿着一件粉色泳衣,在清澈透明的海水里抱着一个橙色游泳圈,脸上洋溢着笑容。这张照片记录了我在海南省三亚市蜈支洲岛的大海里游泳的画面。看到这张照片,我和爸爸妈妈在海南旅行时的回忆马上浮现在眼前。

当时北方天寒地冻,三亚的气温却如同盛夏,需要穿轻薄的衣裳。那天上午,爸爸妈妈带着我去蜈支洲岛游玩,那里的景色非常美丽。

我特别喜欢在大海里游

泳,一到景区,我恨不得立刻就跳进温暖的大海。妈妈帮我换好了泳衣,我就飞奔着跑向了大海。近看海水非常清澈,一低头,就能看见松软的白沙。天非常蓝,朵朵白云就像小孩子拿笔画上去的一样。再向远看,简直分不清地平线在哪,只看见海天一色,直到看到白云才知道,哪里是天,哪里是海。

那天,我在海里玩了一整天才恋恋不舍地回家。到现在,我依然忘不了那暖暖的水,那蓝蓝的天,那自由自在的心情,真是让我回味无穷的一天。



游红叶谷

本报小记者(解放路小学6年级8班) 王岩梁

当我翻开相册,一张张照片映入眼帘,一段段回忆浮现脑海——那波光粼粼的湖面,那水上漂荡的落叶,那漫山遍野的红枫,仿佛又将我拉回到那年的秋日。

那天,晴空万里,碧空如洗。我们伴随着南飞的大雁,向山东济南开去。

到了济南,我们去了红叶谷。山谷里的树品种极多,最为著名的还是山谷中的枫树。初秋,枫叶会变成黄色,到了深秋,枫叶才变成红色。我们继续向前走,两侧的树木都好似在迎接我们这些远道而来的客人,它们挥动着手掌,和我们打着招呼。我们来到了湖边的一个亭

子里。我站在栏杆旁,只见一旁柳树的叶子已经所剩无几,湖面上的落叶向远处的小船漂去。湖的对岸是几座山,山上有颜色不同的树叶,有绿色的,有红色的,还有黄色的。

当我正陶醉在这美丽的景色中时,爸爸对我说:“你有没有想到一些诗句呢?”我说:“当然,‘停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花’。”妈妈说:“还有‘不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀’。”爸爸摇摇头:“对不对,那是春天,现在可是秋天啦!”

最后,我站在湖边,爸爸妈妈为我拍下了一张照片,留下了一份美好回忆。